
 
Besluitenlijst Raadsvergadering 

Datum 23-04-2025 

Tijd 19:30 - 21:19 uur 

Locatie Raadzaal Zuidhorn 

Voorzitter Dhr. Ard van der Tuuk 

  Aanwezig VZ Westerkwartier: mevr. Frantina Kiekebeld-van der Knaap, mevr. Cynthia van Putten, 

dhr. Johan de Vries, dhr. Onno Koopmans, dhr. Geert de Jong, dhr. Gert van Dellen, dhr. 
Ytsen van der Velde. 

ChristenUnie: dhr. Koos Siegers, dhr. Alex Steenbergen, mevr. Arina Havinga, mevr. 
Jacquelien Dijkstra, dhr. Wybe Niemeijer en dhr. Jeroen Hoving. 

GroenLinks: mevr. Annemiek KleinJan-Uneken, dhr. Emil Klok, dhr. Klaas-Wybo van der 
Hoek en mevr. Natasja Bennink. 

CDA: mevr. Reinette Gjaltema-van der Laan, dhr. Jan Willem Slotema en mevr. Geertje 
Veenstra. 

PvdA: mevr. Sandra de Wit en mevr. Myra Eeken-Hermans. 

Sterk Westerkwartier: dhr. René de Vink en mevr. Anneke Laan. 

VVD: dhr. Jeroen Betten en dhr. Jan van der Laan (aanwezig vanaf agendapunt 6). 

D66: dhr. Rogier van ’t Land en mevr. Annelie Bonnet. 

Lijst Dijkstra-Jacobi: mevr. Geertje Dijkstra-Jacobi.  

Afwezig VZ Westerkwartier: Dhr. Harm Beute en dhr. Harry Rook;  

 

 

Griffier 

Portefeuille- 

houders 

Sterk Westerkwartier: dhr. Arnold Bloem;  

PvdA: dhr. Mark Veenstra. 

Dhr. Onno de Vries. 

Dhr. Hans Haze, dhr. Richard Lamberst, dhr. Bert Nederveen, dhr. Bé Schollema en dhr. 
Harry Stomphorst 
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 Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19:31 uur en heet iedereen van harte welkom.  
Dhr. Harm Beute (VZ Westerkwartier), dhr. Harry Rook (VZ Westerkwartier), dhr. 
Arnold Bloem (Sterk Westerkwartier) en dhr. Mark Veenstra (PvdA) zijn met 
kennisgeving afwezig vanavond. Dhr. Jan van der Laan (VVD) sluit later aan. 
 

1.a 

 

 Aanbieden Petitie 

De heer Vonk biedt namens omwonenden een petitie aan over de voorgenomen 
plannen voor het bouwen van twee woningen aan de Rijksstraatweg in Zuidhorn. 
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 Vaststellen agenda 

Dhr. Emil Klok stelt voor om agendapunt 10 aanpassen statuten stichting Quadraten 
van de agenda te halen, en kondigt een agenderingsverzoek aan over de rol van de raad 
bij soort statuten. De raad stemt in met het voorstel van dhr. Emil Klok om het 
agendapunt van de agenda te halen. De agenda wordt gewijzigd vastgesteld.  
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 Mededelingen 

Vanuit het college doet Bert Nederveen een mededeling over de Voorjaarsnota. 

Er zijn geen mededelingen vanuit de raad. 
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 Stand van Zaken Moties en Toezeggingen 

Mevr. Annemiek KleinJan-Uneken (GroenLinks) stelt een algemene vraag over de lijst 
moties en toezeggingen. Ook stelt ze een vraag over Motie 292 Aanvullende 
financiering, investeringen, subsidiering en koppelkansen scholen.  

 

Mevr. Annelie Bonnet (D66) stelt een vraag over Motie 322 Meerjarenoverzicht voor 
OHP.  

 
Mevr. Geertje Veenstra (CDA) stelt een vraag over Motie 315 Grip op Jeugd(zorg). 
 
Daarnaast wordt het verzoek gedaan om het overzicht moties op iBabs niet de 
indieners van de motie te vermelden, maar alle fracties die voor hebben gestemd. 
 
Dhr. Jeroen Betten (VVD) maakt een opmerking over de lege vakken in de kolom stand 
van zaken in de lijst moties en toezeggingen. Bij een volgende keer ziet hij de stand van 
zaken graag beter aangevuld. 
 
De lijst moties en toezeggingen zal, na schriftelijke beantwoording van het college op 
de gestelde vragen, in de raadsvergadering van 21 mei 2025 worden vastgesteld. 
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 Besluitenlijsten 

De besluitenlijsten van de raadsvergadering van 26 maart, raadsoverleg 1 en 2 van 9 
april jl. worden ongewijzigd vastgesteld. 
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 Vraagrecht 

Dhr. Klaas-Wybo van der Hoek stelt namens GroenLinks, PvdA en Sterk Westerkwartier 
een vraag over Bescherming flora en fauna tegen bovengrondse aanleg 380 kV over 
grondgebied Westerkwartier. 

Beantwoording door wethouder Nederveen 
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 Lijst Ingekomen Stukken 

02-02 Reactie Ontwikkeling twee woonkavels nabij Rijksstraatweg 13 te Zuidhorn 

1. Klopt de constatering zoals gesteld  in de opmerking dat er zonder 
tussenkomst van de gemeenteraad een Bopa procedure kan worden gesteld? 

2. Mocht deze constatering niet kloppen, wanneer is de gemeenteraad aan zet 
om het genoemde vast te stellen? 

 

Woordvoering dhr. Jan Willem Slotema (CDA) 
Beantwoording door wethouder Haze 
 
201-01 Grip op Jeugdzorg 
1.Wij horen graag uw reactie op het ontbreken van deze concrete onderdelen en vragen 
ons af wanneer de raad hierover wel wordt geïnformeerd. Graag horen wij een reactie 
van het college. 

Daarnaast hebben wij een vraag specifiek over wat geschreven is m.b.t. de evaluatie; 

“Jaarlijks rapport over voortgang en effectiviteit beleidsregels jeugd  
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In de beleidsregels jeugd is opgenomen hoe de verordening Jeugdhulp wordt 
uitgevoerd. Deze beleidsregels worden vastgesteld door het college maar vormen 
eigenlijk een geheel met de verordening. Ook de beleidsregels behoeven aanpassingen. 
De aangepaste beleidsregels worden ter informatie, samen met de Verordening 
Jeugdhulp, aan de gemeenteraad voorgelegd. “ 

 

2.De verordening jeugdhulp wordt ter informatie aan ons voorgelegd. Klopt het dat dit 
fout staat geschreven en dat de verordening jeugdhulp instemming van de raad moet 
krijgen in plaats van ter informatie wordt voorgelegd? 

 
Woordvoering mevr. Geertje Veenstra (CDA) 
Beantwoording door wethouder Schollema 
 
204 t/m 207 en 210 Dorpswoonplannen diverse dorpen 

- Hoe zien de vervolgstappen van deze plannen eruit?  
- In het dorpswoonplan van Niekerk-Oldekerk-Faan (LIS 207-03) staat een vraag over 

een leegstaande boerderij op de hoek van de Mensumaweg (deze is M7 genoemd 
in het plan). Deze boerderij is in eigendom van de provincie, maar staat al geruime 
tijd (meer dan 2 jaar) leeg. In deze tijden van woningnood zeker niet wenselijk. 
Vanuit het dorp zijn er ook al eens plannen ingediend. Wat is hier mogelijk?  

Woordvoering mevr. Frantina Kiekebeld-van der Knaap (VZ Westerkwartier) 
Beantwoording door wethouder Haze 
 
Lis-stuk 213-01 PvA actualisatie inclusieagenda 
- Is de portefeuillehouder ook van plan input te verzamelen bij de fracties om dit mee te 
nemen in het plan van aanpak, voordat er een eerste concept ligt?  
- ik mis in het literatuuronderzoek dat er gekeken wordt naar good practices, evidenced 
based practices of wetenschappelijke onderbouwing voor goede keuzes, ik begrijp dat 
we het op veel gebieden al goed doen, maar het lijkt ons verstandig de keuzes ook goed 
te onderbouwen.  Is er een bewuste keuze gemaakt om dit niet in het 
literatuuronderzoek mee te nemen? Waarom wel/ niet?  
 
Woordvoering mevr. Jacquelien Dijkstra (ChristenUnie) 
Beantwoording door wethouder Nederveen 
 
Lis-stuk 215-01 Aanlanding Wind op zee 

Het college wil met andere overheden een zienswijze indienen op de aanlanding van 
hernieuwbare elektriciteit naar de Eemshaven en waterstofroutes. O.m. de 
Waddennatuur wordt bedreigd. Met die zienswijze wil het college de minister bewegen 
te kiezen voor de Eemshaven Tunnelroute. Heel goed! Is de zienswijze inderdaad 
ingediend (bij de stukken zit alleen een concept). Zijn er actuele ontwikkelingen te 
melden? 

 
Woordvoering dhr. Klaas-Wybo van der Hoek (GroenLinks) 
Beantwoording door wethouder Schollema 
 
Lis-stuk 218-01 Raadsbrief besluit provincie taakstelling 2023-I en 2023-II 

Zoals bekend letten wij --en de gehele raad overigens-- extra goed op bij het vervullen 
van de taakstelling voor de huisvesting van statushouders. Van de groep 2023-II die 38 
telt zijn er volgens de raadsbrief 15 gehuisvest. Hoe is dat gegaan? Wat is de stand nu? 
En krijgt het college voor 1 juli a.s. allen onder dak? 
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Woordvoering dhr. Klaas-Wybo van der Hoek (GroenLinks) 
Beantwoording door wethouder Haze 
 
De raad stemt unaniem in met de voorgestelde afdoening van de ingekomen stukken. 
 
Agenderingsverzoeken 
Dhr. Emil Klok dient een agenderingsverzoek in om een raadsactiviteit te organiseren 
waarbij er wordt ingegaan op de rol van de raad bij statuten zoals die van stichting 
Quadraten. Dit naar aanleiding van het van de agenda halen van agendapunt 10 
aanpassen statuten stichting Quadraten. 
 
 

8 

 

 Wegsleepverordening 2025 (hamerstuk) 

De raad besluit unaniem: 

1. De Wegsleepverordening gemeente Westerkwartier 2023 (incl. wijziging) in te 
trekken; 
 2. De Wegsleepverordening gemeente Westerkwartier 2025 vast te stellen. 
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 Economische Agenda Nij Begun (bespreekstuk) 

Dit agendapunt heeft geen besluit. De raad dient via een motie een zienswijze in op dit 
stuk. 
 
De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten. 
 

9.1 

 

 M1 Motie (zienswijze) Economische Agenda Nij Begun 

Ingediend door VZ Westerkwartier, ChristenUnie, GroenLinks, CDA, PvdA, Sterk 
Westerkwartier, D66, VVD en Lijst Dijkstra-Jacobi. 

De motie is met 29 stemmen voor en 0 stemmen tegen unaniem aangenomen. 

 
9.2 

 

 M2 Motie Stimuleren hoogwaardige verblijfaccommodaties 

Ingediend door VVD, Sterk Westerkwartier, Lijst Dijkstra-Jacobi, CDA en VZ 
Westerkwartier. 

De motie is met 29 stemmen voor en 0 stemmen tegen unaniem aangenomen. 
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 Aanpassing statuten stichting Quadraten (bespreekstuk) 

Dit agendapunt is van de agenda gehaald. 
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 Al dan niet opheffen geheimhouding (bespreekstuk) 

De raad besluit unaniem: 

Het register opgelegde geheimhouding vast te stellen en de geheimhouding over alle 
stukken uit het register te handhaven. 
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 Benoeming leden werkgroep/commissies VZ Westerkwartier 

De raad besluit unaniem: 

1. Mevrouw Cynthia van Putten te benoemen tot lid van de werkgroep Nij Begun. 

2. De heer Henk Koenes te benoemen tot lid van de werkgroep Omgevingswet. 

3. De heer Johan de Vries te benoemen tot lid van de Auditcommissie. 
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 Aanwijzen fractieassistenten GroenLinks 

De raad besluit unaniem: 
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1. Het instellen van een commissie geloofsbrieven ten behoeve van het onderzoeken 
van de geloofsbrieven van de kandidaat fractieassistenten: 

• mevrouw E.E. (Evelyn) Wiglema 
• mevrouw H. (Hester) Vegter 
• de heer D. (Douwe) van der Leij 

2. De commissie geloofsbrieven als volgt te formeren: 

• Gert van Dellen (voorzitter) 
• Jacquelien Dijkstra (lid) 
• Jeroen Betten (lid) 

 

Nadat de geloofsbrieven in orde zijn bevonden en de voorzitter van de commissie 
geloofsbrieven, dhr. Gert van Dellen, heeft medegedeeld dat alles in orde is, leggen 
mevr. Evelyn Wiglema, mevr. Hester Vegter, dhr. Douwe van der Lei de belofte af in 
handen van de voorzitter.  
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 Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21:19 uur. 

 

 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Westerkwartier    
d.d. 21 mei 2025, 
    
 
 
 A. van der Tuuk, voorzitter    O.E. de Vries, griffier   
 


